

В Объединенный
диссертационный совет
99.2.091.02, созданный на базе
ФГАОУ ВО «Национальный
исследовательский
Нижегородский государственный
университет им. Н.И.
Лобачевского», ФГКОУ ВО
«Санкт-Петербургский
университет Министерства
внутренних дел Российской
Федерации».
603022, г. Нижний Новгород, пр.
Гагарина, д. 23

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Синькова Ивана Андреевича на тему «Административные акты реагирования, принимаемые по результатам контрольно-надзорной деятельности», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки

Исследование правового регулирования принятия и исполнения административных актов по итогам контрольно-надзорных и профилактических мероприятий в условиях проводимой реформы контрольно-надзорной деятельности представляется весьма важным и актуальным, способствует выявлению проблемных аспектов в действующем законодательстве, разработке вариантов дальнейшего развития контроля и надзора, совершенствованию правоприменительной практики, обогащению теоретических представлений об исследуемом объекте.

Исходя из содержания автореферат, следует заключить, что представленная диссертация является самостоятельно выполненной завершенной авторской работой теоретического и прикладного характера. Синьковым И.А. достигнута поставленная цель исследования, заключающаяся в разработке теоретических основ и формировании научных представлений об административных актах реагирования, принимаемых по

результатам контрольно-надзорной деятельности, а также выявлении существующих в этой области проблем, определения путей их решения и формулировании рекомендаций по совершенствованию правового регулирования.

Раскрыв сущность административного акта реагирования, принимаемого по результатам контрольно-надзорной деятельности, и определив наличие его признаков, соискатель предложил авторскую трактовку исследуемого явления (положение № 1, с. 13-14), а также классификацию по цели их принятия (положение № 5, с. 16-17), обладающая научной новизной и имеет теоретическую ценность. Исследуя вопрос исполнения административных актов реагирования, принимаемых по результатам контрольно-надзорной деятельности, соискатель определяет и анализирует причины обжалования решений, принимаемых по результатам контрольно-надзорной деятельности, а также на основе действующих норм и судебных решений формулирует перечень требований к их содержанию (положение № 7, с. 17).

Диссертационное исследование представляет собой всестороннее системное исследование, выполненное на основе доктринальных источников административного права и процесса, а также государственного контроля и административного надзора (с. 6-8), материалов судебной практики (Верховный суд Российской Федерации, суды общей юрисдикции, арбитражные суды), публичных отчетов и итоговых докладов о правоприменительной практике контрольно-надзорных органов исполнительной власти, а также аналитических докладов в области контрольно-надзорной деятельности (с. 12), изучения обширного круга нормативно-правовых актов федерального, регионального и местного уровня (с. 11). Это обуславливает высокую степень достоверности результатов исследования, подтверждаемую также использованием апробированных методик проведения научного исследования, соблюдением научно-методологических требований.

Структура диссертации выстроена логично, обусловлена целью и задачами исследования, правильно и четко сформулированными, объединяет в себе введение, две главы, включающие шесть параграфов заключение, библиографический список и приложение.

Отдельного внимания заслуживает серьезная апробация результатов диссертационного исследования в рамках выступлений на международных и всероссийских научно-практических конференциях (с. 20-21), публикациях, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации (с. 27-28).

Теоретическая и практическая значимость диссертации Синькова И.А. заключается в ее значимости для развития отдельных отраслей публично-правовой (государственно-правовой) науки. Результаты диссертационной работы могут быть использованы при преподавании дисциплин «Административное право», «Административный процесс».

Вместе с этим, представляется в порядке научной дискуссии и развития некоторых положений диссертации обратить внимание на следующее.

В положении № 2 выносимом на защиту, автор утверждает, что наиболее активно принимаются такие формы административных актов реагирования как предостережение о недопущении нарушений обязательных требований и рекомендации по соблюдению обязательных требований, на которые приходится более 90% от общего количества принятых актов. Чем обусловлен данный показатель, и на основе каких данных получен указанный результат?

Высказанные замечания не снижают общей положительной оценки работы, несомненно, относятся к дискуссионным положениям автореферата диссертации и вполне могут быть уточнены в ходе публичной защиты.

Исходя из содержания автореферата, видно, что диссертация Синькова И.А. обладает необходимой для работ такого рода степенью научной новизны, теоретической и практической значимостью, вносит определенный вклад в развитие науки административного права и процесса.

На основании изложенного, можно сделать вывод о том, диссертационное исследование Синькова Ивана Андреевича на тему «Административные акты реагирования, принимаемые по результатам контрольно-надзорной деятельности» соответствует требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утверждённый Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. от 16 октября 2024 года), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки).

Отзыв подготовил:
профессор кафедры административного,
финансового и информационного права
ФГБОУ ВО «Всероссийский
государственный университет
юстиции (РПА Минюста России)»
доктор юридических наук, доцент



Чумакова О.В.

30 апреля 2025 г.

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России)»
Почтовый адрес: 117638, Россия, г. Москва, ул. Азовская, д. 2, корп. 1
Тел.: +7 (499) 963-01-01
e-mail: Chumakova-ov@yandex.ru
Официальный сайт: <https://rpa-mu.ru/>